
Od četrtka, 23. februarja, imamo novo 
vlado. Štirinajst dni je trajala kriza. 
Štirinajst dni se je vršil boj med vodite
lji strank za vlado in moč v državi. Štiri
najst dni je besnela borba po časnikih 
ter so se razvnemale strankarske strasti. 
Tri tedne se je brez parlamentarnega de
la porabljal in tratil čas v medsebojnih 
razgovorih in praskah. In kako se je na
vsezadnje to končalo? Vrnila se je prejš
nja vlada z nekaterimi osebnimi spre
membami. 

Radič in Pribičevič poražena na celi črti! 
Vrnitev prejšnje vladine koalicije s 

prejšnjo vladino sestavo pomenja velik 
poraz RadičPribičevičeve kmetske demo 
kracije. Za ta poraz se naj Radič zahvali 
svojemu kompanjonu Pribičeviču. Tako 
se godi vsakemu, ki si privzame skrahi
ranega kompanjona: posledica je, da tu
di sam skrahira. Prioičevie je s svojo po
litiko doživel konkurs in da bi se v tej 
kridi rešil popolnega propada, se je okle
nil Radiča. Drži se ga tako trdno, kakor 
starikava nevesta ne pusti iz rok ženina, 
ki predstavlja zadnje njeno upanje. 

Združena firma RadičPribičevič je te
kom krize vrgla na politično bojišče vse 
svoje toliko proslavljene kmetskodemo
kratske vrednote, pa je vse zgubila. Vse 
je stavila na kocko, pa je vselej in pov
sod propadla. Navidez je zahtevala kon
centracijo vseh strank, v resnici pa je to 
koncentracijo z neizpolnjivimi zahteva
mi preprečila, ker je hotela izzvati nove 
volitve. Širokoustila se je, da je ona edi
na braniteljica parlamentarizma in de
mokracije, pa je predlagala generala za 
ministrskega predsednika ter tako delala 
za diktaturo. Tako se je razgalila do dna 
svoje nazadnjaške, samo po vladi in mo
či hlepeče duše. 

Politična kompanija RadičPribičevič 
je vodila politično igro tako nespretno, 
da je moral priti poraz. Komu pri tem 
pripada večja krivda, ali Radiču ali Pri
bičeviču, nas ne zanima. Kako sedaj Ra
dič v svojem srcu sodi o svoji ponesreče
ni zvezi s Pribičevičem, nas tudi ne za
nima. Pripomniti pa je treba, da časniki 
niso poročali o tem, da bi bil Radič pre
tekli četrtek zvečer, ko se je po sestavi 
nove vlade odpeljal iz Beograda v Za
greb, pri slovesu dal Pribičeviču poljub. 
In Radič daje rad politične poljube. 

Združena demokracija razbita. 
Radič in Pribičevič sta na svojo vabo 

demokracije vlovila tudi Davidoviča. Se
stavil se je nekak izvršilni odbor zdru
iene demokracije, v katerem je poles* Ra

Nova vlada. 
diča, Pribičeviča in zemljeradniškega vo
ditelja Joče Jovanoviča tudi bil Ljuba 
Davidovič. Zapleten v to mrežo, je Davi
dovič vodil borbo proti prejšnji vladi 
VukičevičMarinkovičevi ter v klubu de
mokratske stranke dosegel obsodbo te 
vlade. Vsled tega je prišlo do odstopa de
mokratskih ministrov, kateremu je sle
dila ostavka cele vlade. 

Potek krize je Davidoviču dokazal, ko
liko so vredne RadičPribičevičeve fraze 
o demokraciji, da so to samo votle bese
de brez vsebine, ki nekaj časa pokajo, pa 
se kmalu razpočijo. Zdrzniti se je moral 
Davidovič, ko je videl, da so se vse te 
fraze razpočile v bobnečo zahtevo po ge
neralski sablji in upeljavi diktature. Da
vidoviču ni bilo težko, takšnim »demo
kratom« dati slovo. Šel je k Vukičeviču, 
ter z njim sestavil vlado. Tako se je zdru 
žena demokracija razdrla, ker se je nad 
njo kot Damoklejev meč pojavila gene
ralska sablja, ki sta jo zahtevala vodite
lja kmetske demokracije. Sedaj Radič in 
Pribičevič s kislim obrazom oznanjata, 
da imata napram Davidoviču svobodne 
roke, ker je združena demokracija šla 
narazen. 

Nova vlada ima delovno voljo in sposob
nost 

Nova vlada je pravzaprav stara z ne
katerimi spremembami. Na čelu ji je zo
pet Velja Vukičevič. Radikalna stranka 
ni hotela vodstva v parlamentu in v vladi 
kot najmočnejša stranka dati iz svojih 
rok. Ker opozicijonalni voditelji, osobito 
Radič in Pribičevič, o tem niso hoteli vo
diti računa, so vsi poskusi za koncentra
cijsko vlado propadli. Iz radikalne stran
ke se je za nekaj časa kol kraljevi poob
laščenec pojavil dr. Ninko Peric, predsed 
nik narodne skupščine, pa ni uspel s po
skusom sestave koncentracijske vlade. 
Naposled se je vrnil na vlast predsednik 
radikalnega kluba, Velja Vukičevič, ki 
je iz radikalov, demokratov, SLS in mus
limanov sestavil prenovljeno vlado. Vele
važno ministrstvo notranjih zadev je 
prevzel dr. Korošec, voditelj SLS. To mi
nistrstvo, ki je prej dajalo največ povoda 
za spor med radikalno in demokratsko 
stranko, se je poverilo voditelju slovens
kega naroda, o katerem se z vso upravi
čenostjo pričakuje, da bo težavno, pa hva 
levredno nalogo rešil z znano svojo raz
umnostjo, energijo in poštenostjo. Mini
strstvo socialne politike, ki ga je prej 
spretno vodil slovenski poslanec dr. Go
sar, je sedaj prešlo v roke Cede Radovi
ča, prejšnjega ministra notranjih zadev. 
Ker so demokratski ministri vzeti ne sa

mo iz kroga Marinkovičevih pristašev, 
marveč tudi iz vrste Davidovičevih ožjih 
političnih prijateljev — med katere spa
dala novi prosvetni minister Milan Grol 
in minister javnih del Pera Markovič — 
je upati, da bo za vlado stala celokupna 
demokratska stranka brez vsakih izjem. 
Vsled tega je prenovljena vlada močnejša 
nego prejšnja. Razpolagajoč v parlamen
tu z več nego dvetretjinsko večino, bode 
šla na delo za blagor države in ljudstva, 
na delo, za katero ima sposobnost, pa tu
di dobro in pošteno voljo. 


